最高法:

院庭长不得以口头指示等变相审批案件

据新华社北京7月31日电(记者罗沙)记者31日从最高人民法院获悉,最高人民法院近日印发《最高人民法院司法责任制实施意见(试行)》,结合最高人民法院职能定位和工作实际,对最高人民法院推行司法责任制的基本原则、审判组织与审判人员、审判监督与管理等内容作出规定,自2017年8月1日起施行。

意见规定,最高人民法院实行合议庭办案责任制,为最高人民法院本部各审判业务庭室合议庭配备适当数量的法官助理和书记员,在巡回法庭则以法官、法官助理、书记员"1+11"的模式配置

审判团队。合议庭原则上随机产生,也可以根据专业化审判需要组成相对固定的合议庭,同时要求相对固定的合议庭和审判团队人员应当定期交流,期限一般为2年,最长不超过5年。

意见对最高人民法院院庭长的办案类型进行规定,包括重大、疑难、复杂、新类型及具有指导意义的案件;经高级人民法院审判委员会讨论决定,在最高人民法院适用二审程序、审判监督程序、国家赔偿监督程序审理的案件;对最高人民法院生效案件启动审判监督程序、国家赔偿监督程序进行再审、重新审理的案件等。

为严格落实"让审理者裁判,由裁判者负责"的改革要求,意见规定,承办法官在合议庭评议中作出说明后即可制作、签署裁判文书。裁判文书由承办法官、合议庭其他法官、审判长依次签署,审判长作为承办法官的,由审判长最后签署。院长、庭长对未直接参加审理案件的裁判文书不再审核签发,也不得以口头指示、旁听合议、文书送阅等方式变相审批案件。

意见限定了最高人民法院审判委员会讨论案件的范围,明确规定审判委员会仅讨论决定涉及国家利益、社会稳定的重大复杂

案件等8类案件及有关案件的法律适用问题,并要求讨论案件聚焦统一裁判尺度和法律适用问题。为落实司法公开原则,意见规定,除法律明确不予公开的情形外,审判委员会对案件的处理决定和理由应当在裁判文书中公开。

此外,意见还明确了随机分案为主、指定分案为辅的案件分配制度,除重大、凝难、复杂、新类型及具有指导意义的案件,当事人、案由等信息相同或者高度相似的案件,以及由最高人民法院提审的案件外,最高人民法院受理的其他所有案件一律实行随机分配。

国家安监总局原局长 杨焕宁被降副局级

据新华社北京7月31日电中央纪委监察部网站消息,日前,经中共中央批准,中共中央纪委对第十八届中央委员,国家安全生产监督管理总局原党组书记,局长杨焕宁严重违纪问题进行了立案审查。

经查,杨焕宁同志身为中央委员,严重违反政治纪律和政治规矩,在大是大非问题上背离党性原则;违反廉洁纪律,利用职权谋取私利。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局会议审议,决定给予杨焕宁同志留党察看二年处分,由监察部报国务院批准给予其行政撤职处分,降为副局级非领导职务;终止其党的十八大代表资格;收缴其违纪所得。给予其留党察看二年的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。

建军90周年纪念币 昨起发行

本报述 据北京晚报报道,中国人民银行官方网站宣布,从昨天起陆续发行中国人民解放军建军90周年纪念币一套。该套纪念币共10枚,其中金质纪念币2枚,银质纪念币7枚,双色铜合金纪念币1枚。普通市民最关心的双色铜合金纪念币面额10元,最大发行量25亿枚,将于8月25日起开始网上预约。

根据公告,双色铜合金纪念币与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。铜合金纪念币采取预约方式分两批发行:第一批自8月25日至8月31日预约,9月22日至9月30日预约兑换;第二批自11月13日至11月20日预约,11月21日至11月30日预约兑换。

同前几次发行流通纪念币一样,工商银行、农业银行、中国银行和建设银行分别承担中国人民解放军建军90周年双色铜合金纪念币在全国范围内的预约发行兑换工作。各银行将在8月24日之前,在官方网站公布建军币预约兑换网点和每个网点的可预约数量。 (张品秋)

"国防在线"客户端 今天上线

系解放军唯一在线军训平台

本报讯 据中国军网昨天报道,在中国人民解放军建军90周年之际,"国防在线"客户端今日正式上线,它由中央军委国防动员部与解放军报社联合主办,主要面向全国大中院校军训学生、教官以及参加军训的民兵预备役人员,是国内首款具备网络军训教学和参训人员社交功能的移动军事技能训练应用客户端,是中国人民解放军官方唯一在线军训平台。 (郑文达 王森)

"百名红通人员<mark>"</mark> 黄红回国投案

据新华社北京7月31日电中央纪委监察部网站消息,31日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下,外逃美国19年的"百名红通人员"黄红回国投案。这是第43名归案的"百名红通人员"。

黄红(又名黄利),女,1967年1月 24日出生,河北省玉田县豪门集团驻 北京办事处原会计,涉嫌挪用公款,于 1998年5月16日逃往美国。国际刑警 组织红色通缉令号码A-794/10-1999。

'海棠"7月31日凌晨登陆福建

今年第10号台风"海棠"未来24小时路径概率预报图



国内首个宫颈癌疫苗正式上市

各社区医院可提供接种

本报讯 昨天,据葛兰素史克(GSK)官网宣布,国内首个获批的官颈癌疫苗希瑞适已正式上市,适用于9-25岁女性。

日前,首批进口的希瑞适已 通过中国相关质检部门的检验放 行,现正供应全国市场,以满足大 量中国适龄女性对通过疫苗接种来预防宫颈癌的健康需求,值得注意的是,提供希瑞适接种的卫生机构和其他疫苗一样,是各城市的社区医院及社区卫生服务中心

中国医学科学院肿瘤研究所

流行病学专家乔友林教授表示, "宫颈癌是严重威胁妇女健康的 常见恶性肿瘤。我国每年新发病 例为10万,死亡病例3万,其中是 15岁至44岁女性中第三大高发 癌症。因此,在开展宫颈癌筛查 的同时,宫颈癌疫苗接种将显著 降低宫颈蝠及其癌前病变的发病率,从而降低疾病负担"。

2016年7月,希瑞适获得中国食品药品监督管理总局(CF-DA)的上市许可,成为国内首个获批的预防宫颈癌的疫苗。

(宋欣荣)

民政部:

网络求助不属于慈善募捐

本报讯 据新华社记者了解,民政部7月30日公布了两项互联网募捐信息平台的行业标准,明确网络求助行为不属于慈善募捐,其信息真实性由提供方负责,信息平台对个人求助应加强信息审查甄别、设置救助上限、做好风险防范提示和责任追溯。

这两项标准是《慈善组织互 联网公开募捐信息平台基本技术 规范》和《慈善组织互联网公开募 捐信息平台基本管理规范》,于今 日起实施。

两项行业标准强调,在平台上进行募捐的主体应是获得公开募捐资格的慈善组织,其他组织、个人包括平台本身没有公开募捐资格。平台应验证慈善组织的登记证书、公开募捐资格证书,不应为不具有公开募捐资格的组织、个人提供公开募捐信息发布服务。

两项行业标准规定,公开募 捐信息不应与商业筹款、网络互 助、个人求助等其他信息混杂。平台应明确告知用户及社会公众,个人求助、网络互助不属于慈善募捐,真实性由信息提供方负责。个人为解决自己或者家庭困难,提出发布求助信息时,平台应有序引导个人与具有公开募捐资格的慈善组织对接,并加强审查甄别、设置救助上限、强化信息公开和使用反馈,做好风险防范提示和责任追溯。

两项行业标准要求,平台应

平等、公正地对待公开募捐活动, 建立统一、公平的信息发布机制, 为全国范围内的慈善组织提供服 务,不因慈善组织的地域或规模 发生服务差异,不应拒绝服务符 合条件的慈善组织;应对公开募 捐信息进行合理排序和展示,并 提供公平公正服务,不应有竞价 排名行为;应履行信息公开义务, 至少每半年向社会公告一次平台 运营情况,接受社会质询。

四。 (罗争光)